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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 18 
DE JUNHO DE 2019 
 
 
Membros do Conselho Deliberativo Presentes 
 
Representantes da Diretoria 
Edson Hirokazu Watanabe, Claudia Maria Lima Werner e Ericksson Rocha Almendra. 
 
Representantes Docentes 
Antonio MacDowell de Figueiredo, Aquilino Senra Martinez, Diogo Antonio Tschoeke, Fernando Alves Rochinha, 
Francisco Thiago Sacramento Aragão e Marysilvia Ferreira da Costa. 
 
Representantes dos Programas 
Alberto Claudio Habert, Alexandre Salem Szklo, Eduardo de Moraes Rego Fairbairn, João Carlos dos Santos 
Basílio, Jurandir Nadal, Leonardo Sales Araújo, Murilo Augusto Vaz, Nilson Costa Roberty, Ricardo Eduardo Mudafir 
e Roberto dos Santos Bartholo Junior. 
 
Representantes dos Técnicos e Administrativos 
André Salviano, Izolinda Clemente da Silva, Júlio d´Assunção e Roberto Calvet. 
 
Representante Discente 
 
Ausência Justificada 
____________________________________________________________________________________ 
 
Início: 9h25min 
 
Local: Bloco G – Sala 122 
 
PAUTA ÚNICA 
 
Resultado do Processo de Consulta para Diretor e Vice Diretor da COPPE 
(Período 2019 – 2023). 
 
O Prof. Roberto Bartholo solicitou ao Prof. Célio Albano da Costa Neto, Presidente da 
Comissão de Consulta, para dar os informes de como se transcorreu o processo de 
consulta. 
 
Prof. Célio Costa solicitou, primeiramente, um agradecimento à Comissão de Consulta 
para Diretor e Vice-Diretor da COPPE, em especial a Sra. Jaqueline Novaes, pelo seu  
empenho. A seguir passou à apresentação do relatório de consulta, que se encontra 
em anexo. Após a apresentação, Prof. Célio declarou que a chapa vencedora foi a do 
Prof. Romildo Dias Toledo Filho para Diretor e Profª Suzana Kahn Ribeiro para Vice 
Diretora. 
 
Prof. Antônio Figueiredo, como Presidente da Comissão de Normas do CD, declarou 
que a Comissão de Consulta, seguiu estritamente as Normas aprovadas no Conselho 
Deliberativo e deu parecer favorável a aprovação do relatório. 
 
Prof. Roberto Bartholo colocou em votação o relatório da comissão o que foi aprovado 
por unanimidade e, a seguir, colocou em votação a composição da lista tríplice, que foi 
aprovada: 
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Diretor: Prof. Romildo Dias Toledo Filho 
Vice Diretor: Profª Suzana Kahn Ribeiro 
Colocado em votação: 17 votos favoráveis 
 
Diretor: Aquilino Senra Martinez 
Vice-Diretora: Claudia Maria Lima Werner 
Colocado em votação: 02 votos favoráveis 
 
Diretor: Lavinia Maria Sanábio Alves Borges 
Vice Diretor: Marcello Luiz Rodrigues de Campos 
Colocado em votação: 01 voto favorável 
 
Prof. Aquilino Senra parabenizou e deu um voto de louvor a Comissão de Consulta. 
 
Prof. Roberto Bartholo leu Memorando encaminhado a Ouvidoria da UFRJ, referente a 
denúncia tratada na reunião do CD de 04 de junho de 2019 (em anexo). 
 
Sr. Júlio declarou que o voto dos celetistas passaram a fazer parte da Consulta a 
partir de 2001, quando a Reunião da Comissão de Legislação e Normas, presidida 
pelo Professor Amaranto Lopes Pereira, e da qual eu fazia parte, emitiu um parecer 
favorável ao voto dos celetistas que fazem parte da Força de Trabalho da COPPE, 
para que a consulta fosse mais abrangente. O voto celetista foi computado na 
consulta para eleição para Diretor de 2001, e em todas as consultas que seguiram 
(2003, 2007, 2011, 2015 e 2019)." Na de 1997 os celetistas não foram 
consultados, afinal, ainda não havia o conceito de Força de Trabalho da COPPE, que 
determina a clientela do Fundo de Bonificação. 
 
Prof. Antônio Figueiredo agradeceu e parabenizou como os professores Roberto 
Bartholo, Edson Watanabe e Célio Costa  conduziram o processo de Denúncia 
encaminhada a Ouvidoria com clareza e presteza. 
 
Prof. Aquilino sugere que sejam verificadas nas Normas da Comissão de Consulta as 
ponderações sugeridas pelo Prof. Celio Costa, em especial quanto à data para inclusão 
no Colégio Eleitoral. 
 
 
Nada mais havendo a tratar, o Professor Roberto dos Santos Bartholo Junior, 
Presidente do Conselho Deliberativo, encerrou a sessão às 10h15min. 

Prof. Roberto dos Santos Bartholo Junior 
Presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ 
Secretariou esta reunião: Maria Célia Santos 
 
Início: 9h25min                                          Término: 10h15min                                         
Ata aprovada em: 02/07/2019 


